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Ευλογία των καρπών της γης στην Ροτόντα 
Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου
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Στον Ι. Ναό Μιχαήλ Αρχαγγέλου, μοναδική Ροτόντα στην 
Κρήτη και ένα από τους αρχαιότερους Ναούς της 
Μεγαλονήσου, στην Επισκοπή Κισάμου, τελέστηκε η Ιερά 
Παράκληση της περιόδου του Αγίου Δεκαπενταύγουστου, 
χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου 
κ. Αμφιλοχίου και ακολούθησε η ευλογία των καρπών της γης.

Ενορίες της Αρχιερατικής Περιφέρειας Ανατολικής Κισάμου, Πολιτιστικοί 
Σύλλογοι, Φορείς και Πρόσωπα κόμισαν, προς ευλογία, καρπούς των κόπων και 
μόχθων τους (σταφύλια, φρούτα, οπωρικά, κ.α.).

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Αμφιλόχιος, αναφερόμενος στην εορτή της Θείας 
Μεταμορφώσεως, σημείωσε:

«Φως το κυρίαρχο της σημερινής ημέρας και εορτής. Φως το κυρίαρχο στα 
κορυφαία γεγονότα της πίστεως μας. Στην Γέννηση, την Ανάσταση και την 
Μεταμόρφωση του Θεανθρώπου Χριστού. Φως, όχι απόρροια ανθρώπινου 
κατασκευάσματος, τεχνητό ή φυσικό, αλλά Φως άκτιστο, ενέργεια Θεία άκτιστη, 
αποκάλυψη της Θείας φύσης του Χριστού. Αποκαλύπτεται, φανερώνεται η Θεότητα 
του Χριστού κατά την Θεία Του Μεταμόρφωση, τόσο όσο μπορούσαν να δουν, να 
αντέξουν οι μαθητές Του.

Παράλληλα όμως αποκαλύπτεται, φανερώνεται και μεταμορφώνεται και ο 
εσωτερικός κόσμος των μαθητών, καθώς η μετοχή τους στην Θεία Μεταμόρφωση, 
φανέρωσε και αποκάλυψε και την δική τους εσωτερική κατάσταση.

Αντίθετο του φωτός; το σκοτάδι, η άβυσσος. Ενώπιον της Θείας Μεταμορφώσεως, 
γεννάται το ερώτημα: τι φανερώνεται, τι αποκαλύπτεται, ως εσωτερική, 
πνευματική κατάσταση, στον καθένα από εμάς; Στους σημερινούς μαθητές του 
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Χριστού; Στο βάθος του είναι και της ύπαρξης μας; Αποκαλύπτεται φως, χαρά και 
εμπειρία Χάριτος, δηλαδή Χριστός; ή μήπως άβυσσος, σκοτάδι, ταραχή λογισμών 
και σύγχυση διανοίας; … Μόνον εάν ζήσουμε την ελευθερία της Παναγίας μας, την 
ελευθερία που η Θεοτόκος βίωσε παραδομένη στο θέλημα του Θεού, τότε και 
μόνον τότε μπορεί ο νους και η καρδιά μας να μετέχουν εσωτερικού φωτισμού και 
κάθαρσης.

Διαφορετικά η ζωή μας θα παραμένει εγκλωβισμένη στους τοίχους του 
ανθρώπινου εγωισμού, ζώντας μια ιδιότυπη δουλεία που δημιουργήσαμε εμείς, 
έχοντας την ψευδαίσθηση ότι είμαστε αληθινά ελεύθεροι.», κατέληξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, ευχαριστώντας τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο της Περιφέρειας Αιδ. Πρωτ. π. Γεώργιο Σπανουδάκη «δια την 
οργάνωση», ως και τον Εφημέριο, Αιδ. π. Χρήστο Καψαλάκη «δια την φροντίδα και 
καλλιέπεια», ως και Ενορίες, Συλλόγους, Φορείς και Πρόσωπα «δια τις προσφορές 
της αγάπης τους».

Συγκινητική η συμμετοχή εκατοντάδων προσκυνητών από την ευρύτερη περιοχή, 
συνευχόμενοι στην Ιερά Παράκληση.
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